
gmjfc polnih, šumečih glasovih, v tihem, rahlem dihu mi 
S^p odmevajo še danes harmoniški akordi našega jubi
*W lejskega koncerta . . . 

Kot vrelec, ki prikipi v mirnem gozdnem zatišju iz 
zemeljskega ovršja; ki žubori dalje po peščeni strugi v 
melanholiškem teku; ki skaklja kot v lahnem plesu od 
kamenčka do kamenčka; ki se razpeni v belem snegu 
ob strmem slapu; ki se zaleskeče v tisoč biserih ob jasnih, 
pozlačenih sončnih žarkih; ki se prelije v penečo reko, 
stisnjeno v ozko strugo; ki drevi v razkošnih, smelih 
valovih v mrzlo, ogromno naročje brezdanjega morja, 
katero pije s slastjo, s hrepenenjem, s strastjo milijone 
kapljic, kakor bi hotelo ugasiti neutešno, brezmejno 
žejo . . . tako je bilo oni večer! 

Naša srca so pila one glasove, in ubrani akordi mo
gočnih, ognjenih spevov ter mehkih, sentimentalnih, srč
kanih pesmi so padali v naše duše, ki so se kot cvetice 
ob rosi odpirale do najtemnejših globočin njih sladki, po
življajoči, krepilni teži . . . 

In bilo nas je ogromno število! V visoki, svetli dvo
rani se je zbral cvet slovenskega razumništva, in prišli 
so najvišji dostojanstveniki: tamkaj v prvih vrstah resni, 

Leopold Potrebin. plemeniti obrazi, dalje prikupna, jasna lica, starost in 
mladost, moštvo in ženstvo — vsi so prišli, da nas čujejo, 
da jim izpričamo, kaj in koliko znamo. In bilo bi jih še 
enkrat toliko, ko bi mogli tisti dan razmakniti zidovje 
velikega doma! 

Na pevskem odru pa so se združili naši tovariši in 
naše tovarišice „zum Kampf der Gesange . . ." Od sivih, 
moških glav do cvetočih, nežnih lic — lepo, častno šte
vilo! In pasle so se tudi naše oči kot se pašo spomladi 
v prirodi, kadar zavejejo nad njo topli, nežni dihi . . . 

Pred tem mogočnim zborom pa je stal on — naš 
Potrebin! 

In stal je mirno, kakor da si je bil v svesti odlične 
z<mage. V črnem fraku in v belih rokavicah je ostro pre
motril četo izbornih pevk in pevcev, kakor da bi jim 
hotel vliti v žile oni ogenj navdušenja do umetne, lepe 
pesmi, ki razvnema njega. Z levico je vrgel dolge, raz
česane lase z visokega čela, se prijel za skrbno pristriženo 
brado in z desnico je potrkal z drobno taktirko ob 
pult . . . Mir . . . Potihnil je šum med mnogobrojno mno
žico, in napele so se prsi pevskemu zboru. Potem pa je 
zakipela pesem iz krepkih grl, ki je zbudila med poslu
šavstvom glasno, oduševljeno, dolgotrajno ploskanje. S 
komaj znatnim, zadovoljnim usmevom, ki mu je zaigral 



okrog usten, se je dirigent lahko in dostojno priklonil 
zavzetemu občinstvu. 

Tako je šlo od točke do točke, in veliki trud 
Potrebinov, ki ga je imel ob pičlih pevskih vajah s to

likim zborom, je bil obilo poplačan. In legla je Potrebinu 
v prsi zadovoljnost in sreča, mi pa smo bili vzradoščeni, 
ko nas je dovel do tako sijajne zmage, saj je zadovoljil 
razvajeno ljubljansko občinstvo nad vse pričakovanje. 

Bil je tisti večer Leopold Potrebin zopet zmagovavec, 
ki je priboril častno ime slovenskemu učiteljstvu, katero 
ga za to iskreno zahvalja! 

To pa ni bila prva in zadnja zmaga njegova. Pred 
tremi leti na primer je takisto sijajno vodil koncert o 
priliki zborovanja „Zaveze slovenskih učiteljskih društev" 
v Novem Mestu, ki je bil najpopolnejši, kar jih je cula 
metropola Dolenjske. Tamkaj pa, kjer službuje — v 
Kostanjevici — prireja mnogokrat izborne koncerte s 
pevskim zborom in z godbo, ki jih je sam rekrutoval ter 
izuril do skrajnje natančnosti, do najpopolnejšega razume

vanja. In kjerkoli se shaja učiteljstvo naše Dolenjske, 
tamkaj kličejo Potrebina, da vodi kot vešč, nadarjen, 
razumen in fin dirigent lepo, umetniško dovršeno petje. 

Leopold Potrebin je izreden talent, glasbenik ves 
od nog do glave. Kako ume skladatelja, katerega skladbo 

hoče izvesti bodisi z zborom, bodisi z orkestrom, o tem 
smo se najlepše prepričali pri raznih izkušnjah. Vsak takt 
razloži in utemelji, da se ti zdi kompozicija stokrat lepša 
pozneje nego je bila prej. Tako je tudi mogoče, da je z 
raznimi zbori, ki jih je vodil že kot dijak ter pozneje 
kot učitelj, proizvel najrazličnejše, mnogokrat jako težke 
kompozicije z nekako lahkoto in — kar je glavna stvar 
— z vso natančnostjo in fineso. 

In vse te mnogobrojne skladbe, ti najrazličnejši 
akordi mu vrše neprestano v sluhu. Nikdar ni miren in 
tih. Z umetniško nervoznostjo si bije takt in zraven poje 
z lepim svojim baritonom. Godba ga dvigne in poživi: 
ona je glavna žila njegovega življenja. 

Lahko bi navedel marsikateri dogodek, ki označuje 
Potrebina kot muzika. A kdo bi se spomnil vseh teh do

godkov! Bilo pa je tistega leta, ko so postavili nove 
orgle v ljubljanski nunski cerkvi. Potrebin je prišel v 
„Zvezdo". Hipoma začuje, kako buče orgle v samostanski 
cerkvi. Naglo odide tja, a ko prestopi cerkveni prag, po

tihnejo orgle. Potrebin odhiti k porti in prosi toliko časa, 
da mu ugodi prijazna mati dirigentinja ter mu v največje 
zadovoljstvo zaigra nekoliko preludij. 

Potrebin živi v godbi in za godbo že od mladih 
svojih let. Kot dijak j e vedno prepeval in godel, da mu 



je bilo že težko dobiti stanovanja, ker študentovskim 
mamkam ni nikakor prijalo, da lahkoživi dijak vse noči 
prepoje in pregode v tesni sobi ter tako moti v spanju 
poštene, prozaiške ljudi . . . 

Prvi in najboljši učitelj njegov je bil pokojni Anton 
Nedved, kateremu je bil Potrebin ljubljenec. Od Nedveda 
je dobil Potrebin mnogo, tako je podedoval po njem tudi 
vse manire in kaprice, da se ti zdi, kakor bi stal pred teboj 
drugi Nedved, kadar vodi petje Potrebin. In Bog ve, 
kako visoko bi se popel že do danes, ko bi mu naklo

nila prijaznejša usoda višjo muzikališko izobrazbo. Tako 
pa mu je dala največ lastna pridnost in nadarjenost, da 
je danes vešč glasbenik, ki pozna vsa godala in vse 
inštrumente, harmonijo, kontrapunkt in vse te reči, ki 
jim ne vem imena. Pokazal se je tudi že v kompoziciji 
in inštrumentaciji, kar nam svedoči n. pr. nežna „Divja 
rožica", ki smo jo culi pri jubilejskem koncertu. 

A Bog in on sam vesta, kaj vse hrani doma! 
Napisali smo te vrstice, da tako pokažemo priznanje 

in zahvalo njegovim sposobnostim in zaslugam in da 
javno izrečemo odkritosrčno željo, da ga nam ohrani nebo 
še dolgo vrsto let na čast in ponos slovenskemu učiteljstvu, 
katerega zaslužni in odlični člen je Leopold Potrebin! 
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